

## Место, где возвращают надежду

*Пока мы молоды и здоровы, мы редко задумываемся о будущем. Часто, смотря на одиноких пожилых людей или на тех, кто по состоянию здоровья не может сам о себе позаботиться, мы думаем, что уж с нами-то такое точно никогда не случится. Но жизненные ситуации бывают разные, и тогда на помощь потерявшим надежду людям приходят социальные организации. За последние годы в Ленинградской области был принят целый ряд законов, нацеленных на поддержку социально ориентированных некоммерческих учреждений. Одной из таких организаций в нашем районе стал фонд социальной и правовой поддержки населения «Светлица».*

Фонд «Светлица» начал свою работу в 2013 году. В селе Винницы с закрытием больницы освободилась половина здания, которую было решено использовать как стационарное отделение, и помещения перешли в ведение фонда. Это помогло решить проблемы трудоустройства бывших работников больницы, имеющих навыки ухода за пожилыми людьми. В настоящее время стационар рассчитан на постоянное пребывание 30 человек, в основном это пожилые люди и люди с ограниченными возможностями здоровья. Стационар принимает и лиц без определенного места жительства. В «Светлице» люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, обеспечены крышей над головой и регулярным питанием, также они могут получить довра-



чебную и психологическую помощь, правовую поддержку (сотрудники фонда помогают с оформлением необходимых документов для перевода в дом-интернат, получения группы инвалидности и т. д.), есть занятия лечебной физкультурой, трудотерапия, массаж. Подопечные фонда живут полноценной жизнью и принимают активное участие в мероприятиях, которые проходят в поселке. Недавно совместно с Подпорожским центром занятости населения фонду «Светлица» удалось организовать четыре рабочих места для людей с ограниченными возможностями. Срок пребывания в стационаре может достигать шести месяцев, но этого не всегда бывает достаточно, а кому-то из постояльцев и вовсе некуда больше пойти. Сотрудники «Светлицы» никого не оставят в беде и всегда найдут какой-нибудь выход. В ответ они получают безграничную благодарность и уважение. Вот что написала нам в редакцию Ирина Ефимова, которая о деятельности фонда знает не понаслышке: «Здесь мы отдыхаем не только физически, но душой.

Люди получают должное общение, внимание и теплое человеческое отношение. Я не помню случая, чтобы руководитель «Светлицы» Ирина Семеновна Медведева, придя на работу, не прошла по комнатам и не поинтересовалась самочувствием отдыхающих, и если есть какие-то жалобы, то они устраняются в ближайшее время».

«Светлица» совсем не похожа на больницу или дом престарелых, какими мы привыкли их видеть. Вокруг чистота и порядок, нет неприятных запахов, а самое главное – нет присутствующим подобным заведениям атмосферы уныния и безысходности. Персонал приветливый и терпеливый, лечат там не столько таблетками и уколами, сколько добротой и лаской. Многим пребывание в стационаре фонда дает надежду на достойную жизнь, избавляет от чувства одиночества и незащищенности, возвращает веру в людей.

**Екатерина КОЗЫРЕВА.**

**Материал подготовлен по заказу комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области**